

“蓉欧快铁”蒂尔堡线路开通一年来,成为最具竞争力的中欧班列线路之一 物流搭台,中荷经贸合作向深层次拓展

本报赴荷兰特派记者 任彦

“蓉欧快铁”蒂尔堡线路是中欧班列的重要组成部分。该线路开通一年来,不仅为成都、蒂尔堡两端的客户提供了更多的物流选择,加速了商品和服务在丝绸之路经济带参与地区的流通和增值,而且极大地推动了亚欧大陆的经济合作和人文交流,使“一带一路”互利合作的理念日益深入人心。

中国内陆与亚欧国家贸易通道更加畅通

“嘭”的一声,七色彩带从空中纷纷飘落,一列中欧班列在红色机车的牵引下,从荷兰南部城市蒂尔堡火车站仓库缓缓启动,向远在10947公里之外的中国成都驶去。“蓉欧快铁”蒂尔堡线路开通已有一年,9月22日,中荷双方在这里共同为该线路开通一周年举行隆重庆祝活动,这列满载荷兰啤酒的专列在庆祝活动中开出。

“这列专列半个月后将抵达成都,相信荷兰啤酒能给朋友带去不一样的味道。”蒂尔堡市副市长埃里克·德里德在仪式上表示,蒂尔堡地理位置优越,该市不仅是荷兰重要的水路和公路物流枢纽,而且依托邻近的欧洲大港鹿特丹港,成为欧洲重要物流中心之一,戴尔、联想、特斯拉等多家跨国企业都在该市设立西欧分拨中心。“联通成都的铁路货运直达专线不仅进一步提升了蒂尔堡在欧洲物流界的地位,也为荷兰企业与中国西南地区的企业深化合作创造了更便利的条件。”

出席活动的成都国际铁路班列有限公司

总经理陈泽军向记者介绍,成都—蒂尔堡线路自2016年开通以来,经过双方鼎力合作,已成为国内直达欧洲竞争力最强的中欧班列线路之一。成都—蒂尔堡线路途经中国、哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰、德国、荷兰,全程10947公里,运行时间约15天。该线路至今已累计开行201列,从成都发出的班列以电子设备和航空产品配件为主,从蒂尔堡发出的班列以汽车配件、奶粉、整车为主。“这条线路极大地促进了成都与荷兰以及欧洲其他国家之间的经贸合作,加强了中国内陆地区面向亚欧国家的贸易通道联通。”

目前,“蓉欧快铁”已成为中国直达欧洲最稳定、开行数量最多的中欧班列之一。

荷兰在一带一路建设中具有独特的地位

荷兰素有“欧洲门户”之称,是“一带一路”海陆交汇之地。荷兰是中国在欧盟的第三大贸易伙伴,2016年双边贸易总额为672亿美元。四川省副省长朱鹤新在致辞中表示,“蓉欧快铁”极大地促进了四川与荷兰及欧洲其他国家之间的经贸合作,为双方互利合作注入了新的动力。四川自贸试验区正着力打造以成都为中心的跨境电商试验区,这意味着中荷、中欧之间的物流创新合作大有可为。

“这条线路不仅为我们双方带来了更多的贸易和就业机会,也为我们深化合作开辟了广阔空间。”荷兰北布拉邦省副省长贝尔特·保利

在致辞中表示。

据保利介绍,该省与中国的经贸合作历史悠久,早在30多年前,总部位于该省的荷兰知名企业飞利浦公司便到中国南京设厂制造电视机元件,现在该省已有130多家企业在中国东部沿海地区设立分部。“中国东部地区兴起许多新兴产业,北布拉邦省也是荷兰创新大省,我们双方在科技创新领域正在展开广泛而深入的合作。”

“近两年来,中荷之间互联互通发展迅速,中国厦门航空公司和中国东方航空公司相继开通了到阿姆斯特丹的新航线,成都、昆明和南昌等地也开通了到荷兰的货运班列。”中国驻荷兰使馆经商参赞张国胜对本报记者说,荷兰与中国分别是亚欧海运航线、中欧货运铁路的起点和终点之一,在“一带一路”建设中具有十分独特的地位。

一带一路建设成为中荷经贸合作“重头戏”

保利在接受本报记者采访时说,成都—蒂尔堡线路开通一周年,不仅标志着蒂尔堡与成都更加紧密地联系在一起,也标志着荷兰与中国在共建“一带一路”的进程中又迈进了一大步。“‘一带一路’倡议的核心理念是分享与合作,其目标是互利共赢,‘一带一路’对于促进全球贸易、提振世界经济具有重要意义,荷兰非常愿意参与到‘一带一路’的建设当中,尽早分享‘一带一路’所带来的发展红利。”

张国胜说,中荷两国围绕“一带一路”开展

(上接第一版)

五、严格控制城市规模。以资源环境承载能力为硬约束,切实减量、减负、减量发展,实施人口规模、建设规模双控,倒逼发展方式转变、产业结构转型升级、城市功能优化调整。到2020年,常住人口规模控制在2300万人以内,2020年以后长期稳定在这一水平;城乡建设用地规模减少到2860平方公里左右,2035年减少到2760平方公里左右。要严守人口总量上限、生态控制线、城市开发边界三条红线,划定并严守永久基本农田和生态保护红线,切实保护好生态涵养区。加强首都水资源保障,落实最严格水资源管理制度,强化节水和水资源保护,确保首都水安全。

六、科学配置资源要素,统筹生产、生活、生态空间。压缩生产空间规模,提高产业用地利用效率,适度提高居住用地及其配套用地比重,形成城乡职住用地合理比例,促进职住均衡发展。推进教育、文化、体育、医疗、养老等公共服务均衡发展,提高生活性服务业品质,实现城乡“一刻钟社区服务圈”全覆盖。优先保护好生态环境,大幅提高生态规模与质量,加强浅山区生态修复与违法违规占地建房治理,提高平原地区森林覆盖率。推进城市修补和生态修复,实现生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀。

七、做好历史文化名城保护和城市特色风貌塑造。构建涵盖老城、中心城区、市域和京津冀的历史文化名城保护体系。加强老城和“三山五园”整体保护,老城不能再拆,通过腾

退、恢复性修建,做到应保尽保。推进大运河文化带、长城文化带、西山永定河文化带建设。加强对世界遗产、历史文化街区、文物保护单位、历史建筑和工业遗产、中国历史文化名镇名村和传统村落、非物质文化遗产等的保护,凸显北京历史文化整体价值,塑造首都风范、古都风韵、时代风貌的城市特色。重视城市复兴,加强城市设计和风貌管控,建设高品质、人性化的公共空间,保持城市建筑风格的基调与多元化,打造首都建设的精品力作。

八、着力治理“大城市病”,增强人民群众获得感。坚持公共交通优先战略,提升城市公共交通供给能力和服务水平,加强交通需求管理,鼓励绿色出行,标本兼治缓解交通拥堵,促进交通与城市协调发展。加强需求端管控,加大住宅供地力度,完善购租并举的住房体系,建立促进房地产市场平稳健康发展的长效机制,努力实现人民群众住有所居。严格控制污染物排放总量,着力攻坚大气、水、土壤污染防治,全面改善环境质量。加快海绵城市建设,构建国际一流、城乡一体的市政基础设施体系。

九、高水平规划建设北京城市副中心。坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,以创造历史、追求艺术的精神,以最先进的理念、最高的标准、最好的质量推进城市副中心规划建设,着力打造国际一流的和谐宜居之都示范区、新型城镇化示范区和京津冀区域协同发展示范区。突出水城共融、蓝绿交织、文化传承的城市特色,构建“一带、一轴、多组团”的

城市空间结构。有序推进城市副中心规划建设,带动中心城区功能和人口疏解。

十、深入推进京津冀协同发展。发挥北京的辐射带动作用,打造以首都为核心的世界级城市群。全方位对接支持河北雄安新区规划建设,建立便捷高效的交通联系,支持中关村科技创新资源有序转移、共享聚集,推动部分优质公共资源合作。与河北共同筹办好2022年北京冬奥会和冬残奥会,促进区域整体发展水平提升。聚焦重点领域,优化区域交通体系,推进交通互联互通,疏解过境交通;建设好北京新机场,打造区域世界级机场群;深化联防联控机制,加大区域环境治理力度;加强产业协作和转移,构建区域协同创新共同体。加强与天津、河北交界地区统一规划、统一政策、统一管控,严控人口规模和城镇开发强度,防止城镇贴边连片发展。

十一、加强首都安全保障。切实加强军事设施和要害机关的保护工作,推动军民融合发展。加强人防设施规划建设,与城市基础设施相结合,实现军民共用。高度重视城市公共安全,建立健全包括消防、防洪、防涝、防震等超大城市综合防灾体系,加强城市安全风险防控,增强抵御自然灾害、处置突发事件、危机管理能力,提高城市韧性,让人民群众生活得更安全、更放心。

十二、健全城市管理体制。创新城市治理方式,加强精细化管理,在精治、共治、法治上下功夫。既管好主干道、大街道,又治理好每个社区、每条小街小巷小胡同。动员社会力量

合作具有独特优势。2014年以来,中荷两国元首成功实现历史性互访,开启了建设两国开放务实的全面合作伙伴关系新时期,“一带一路”建设正在成为中荷双边经贸合作的“重头戏”。据荷兰外商投资局统计,截至2016年底,中国对荷直接投资项目近600个,投资总额超过70亿欧元,直接拉动就业近1万人。据中国商务部统计,截至2016年底,荷兰对华投资项目达3188个,实际投入160亿美元,在欧盟成员国中排名第三。

近年来,中荷两国研究机构、企业在技术研发方面开展了广泛合作。例如,中国半导体照明联合创新国家重点实验室在荷兰代夫特理工大学设立首个海外研发中心,中国农业大学、荷兰瓦赫宁根大学和荷兰皇家菲仕兰公司在中国联合建立中荷奶业发展中心等,两国还在水治理、现代农业、循环经济、建筑设计等方面都有着广泛合作。

随着“一带一路”建设的不断推进,越来越多的荷兰有识之士认识到其中蕴含的巨大商机。荷兰最大的工商界组织雇主协会主席汉斯·德波格建议将“一带一路”倡议与荷兰优势产业相结合,谋求共同发展。他认为,荷兰在农业与食品、园艺、水利和水处理技术、生命科学和健康、化工、清洁能源和环境技术、高科技和材料、物流和创意产业等领域处于领先地位,与中国优势互补,合作潜力巨大。

(本报荷兰蒂尔堡电)



钟声

为全球安全治理贡献中国方案

中国被誉为世界上最安全的国家之一,办好自己事情的同时积极参与并倡导国际执法合作和全球安全治理,更见中国和平力量的可贵

“中国愿同各国政府及其执法机构、各国国际组织一道,高举合作、创新、法治、共赢的旗帜,加强警务和安全方面合作,共同构建普遍安全的人类命运共同体。”9月26日,习近平主席在国际刑警组织第八十六届全体大会开幕式上发表主旨演讲,深刻分析当前人类面临的共同安全挑战,明确提出共同构建普遍安全的人类命运共同体的主张,为完善全球安全治理贡献了中国智慧、提供了中国方案。

当今世界既充满希望又充满不确定性。和平、发展、合作、共赢的时代潮流浩浩荡荡,但与此同时,恐怖主义、网络犯罪、跨国组织犯罪、新型犯罪等全球性安全问题愈加突出,安全领域威胁层出不穷,安全问题的联动性、跨国性、多样性更加突出。没有安全稳定,就谈不上和平与发展。破解安全问题,关乎人类的前途命运和世界的稳定繁荣。

加强警务和安全方面合作,构建普遍安全的人类命运共同体,需要全球共同努力,更需要理念创新。“坚持合作共建,实现持久安全”“坚持改革创新,实现共同治理”“坚持法治精神,实现公平正义”“坚持互利共赢,实现平衡普惠”——习近平主席就加强国际执法安全合作提出的中国主张,为推动全球安全治理体系朝着更加公平、更加合理、更加有效的方向发展指明了路径,受到广泛国际认同。“习主席提出了全球安全治理的路线图!”巴基斯坦内政部长伊克巴尔的评价颇有代表性。

作为一个有13亿多人口的世界大国,中国被誉为世界上最安全的国家之一。近年来,中国不断推进平安中国、法治中国建设,尽最大努力保障民众享有安全稳定的生存生活环境。这是中国为世界安全稳定作出的贡献。不仅如此,在办好自己事情的同时,中国始终认真履行自己的责任,积极参与并倡导国际执法合作和全球安全治理。截至目前,中国警方已与113个国家和地区建立了务实高效的合作关系,搭建了129个双多边合作机制和96条联络热线,一个全方位、立体化、多层次、讲实效的国际执法安全合作工作格局初步建立;面对各类跨国犯罪活动,中国警方敢于亮剑,联合扫毒、国际追赃、合作打击电信诈骗……一次次雷厉风行的行动彰显出中国打击跨国犯罪的坚定决心;中国坚定支持和积极参与联合国维和行动,是联合国安理会5个常任理事国中派出维和人员最多的国家,迄今为止已向9个联合国维和任务区派出维和警察和维和防暴队共2609人次。

同世界分享安全治理经验,为全球安全治理贡献智慧和力量,这是中国的选择。支持国际刑警组织在反恐、打击网络犯罪、打击新型有组织犯罪领域每年开展3次全球联合行动,为发展中国家培训5000名执法人员,为100个发展中国家援建升级国际刑警组织通信系统和刑事调查实验室,成立公安部国际执法学院并为发展中国家培训2万名执法人员……扎扎实实的行动,彰显中国和平力量的可贵。

“让世界更安全”,这是本次大会的主题,也是世界人民的心愿。国际社会需要共识,需要决心,更需要行动。走和平发展之路,构建人类命运共同体,并为之不懈奋斗。

中共中央
国务院

2017年9月13日
(新华社北京9月27日电)

汪洋会见美国客人

本报北京9月27日电 国务院副总理汪洋27日下午在中南海紫光阁会见了美国戴尔科技集团董事长兼首席执行官迈克·戴尔。

郭声琨会见国际刑警组织第八十六届全体大会部分外国客人

本报北京9月27日电 (记者倪弋)国务委员、公安部部长郭声琨27日在京会见来华出席国际刑警组织第八十六届全体大会的伊朗治安部队司令阿什塔里、哈萨克斯坦内务部部长卡西莫夫、塔吉克斯坦内务部部长拉希姆佐达、印度尼西亚国家警察总长蒂托、卡塔尔内政部公安总局局长胡莱菲。

郭声琨指出,习近平主席在国际刑警组织全体大会开幕式上发表的重要主旨演讲,围绕共同构建普遍安全的人类命运共同体,阐述了合作、创新、法治、共赢的全球安全治理理念,在与会各方产生了强烈共鸣,引起了广泛共识。中方愿与各方一道,化共识为具体行动,进一步加强在反恐、“一带一路”建设安保、打击电信诈骗等跨国组织犯罪、禁毒、执法能力建设等方面的务实合作,切实保护在本国的对方国家公民和机构的安全,不断深化和拓展执法安全国际合作,为维护世界安全和地区稳定作出不懈努力。

参加会见的各国执法部门领导人高度评价习近平主席的主旨演讲,认为习近平主席的主旨演讲为各国执法安全合作指明了清晰的方向,愿与中方不断提升执法安全合作水平,切实维护双方和地区的安全稳定,努力携手建设更加安全的世界。

全国政协代表团访问格鲁吉亚、波黑、黑山

据新华社波德戈里察9月26日电 应格鲁吉亚议会、波黑议会民族院、黑山议会邀请,9月18日至26日,全国政协副主席、民建中央第一副主席马培华率全国政协代表团对上述三国进行了友好访问。

孟建柱会见马来西亚副总理兼内政部长扎希德

本报北京9月27日电 (记者张洋)中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱26日在京会见出席国际刑警组织第八十六届全体大会的马来西亚副总理兼内政部长扎希德。

孟建柱说,近年来,在两国领导人亲自推动下,中马全面战略合作伙伴关系取得丰硕成果。两国公安、内政部门建立了良好合作关系,在打击电信诈骗等方面有着成功合作经验。希望双方深化反恐、网络安全、打击跨国犯罪等领域合作,维护两国安全、促进地区稳定。

扎希德表示,愿加强马中执法合作,共同应对安全挑战。

安哥拉总统洛伦索会见习近平主席特使陈元

新华社罗安达9月27日电 (记者陈诚、吴长伟)安哥拉总统洛伦索26日在首都罗安达会见了赴安出席其就职仪式的习近平主席特使、全国政协副主席陈元。

陈元向洛伦索总统转达了习近平主席的诚挚祝贺和良好祝愿。陈元表示,中安2010年建立战略伙伴关系以来,政治互信不断增强,互利合作成果丰硕,为两国人民带来实实在在的好处。习近平主席高度重视中安关系发展。中方愿同安方加强治国理政经验交流,共同规划好下阶段双边友好往来和务实合作,推动中安战略伙伴关系不断向前发展。

洛伦索感谢习近平主席派特使专程出席其就职仪式,请特使转达他对习近平主席的亲切问候。他表示,在中国大力帮助下,安哥拉基础设施等领域建设取得较快发展,国家面貌发生巨大变化。安方高度重视发展对华关系,欢迎中方加大对安各领域投资,实现互利共赢、共同发展。

美国国务卿蒂勒森将访华

本报北京9月27日电 (记者黄发红)外交部发言人陆慷27日宣布:应外交部长王毅邀请,美国国务卿雷克斯·蒂勒森将于9月30日访华。届时,中美双方将就中美关系、特朗普总统习近平主席邀请于年内对中国进行国事访问及重大国际和地区问题交换意见。

迎中秋



迎中秋



迎中秋



在中秋佳节即将来临之际,9月26日,山东省东营市东营区胜利街道胜景社区居民活动室热闹非凡,来自委内瑞拉和科特迪瓦的两名外国友人在专业糕点师的指导下学习制作月饼,感受中国传统文化,与当地居民喜迎中秋佳节。
图为外国友人和糕点师展示制作的月饼。